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	Minister van Buitenlandse Zaken

Postbus 20061

2500 EB  Den Haag
	

	132706.08
	Den Haag, 2 december 2005


Geachte heer Bot,

De commissie Europese Samenwerkingsorganisaties en de bijzondere commissie voor de JBZ-Raad van de Eerste Kamer der Staten-Generaal hebben de collegae parlementariërs uit de Europese lidstaten op de hoogte gesteld van het Eerste Kamerstandpunt ten aanzien van de oprichting van een Europees bureau voor de grondrechten. In het mondeling overleg dat wij met u gevoerd hebben op dinsdag 15 november jl. is dit standpunt duidelijk naar voren gebracht. 
Uit de correspondentie die vervolgens heeft plaatsgevonden met de parlementen van de Europese lidstaten is gebleken dat niet alleen de Eerste Kamer grote bezwaren heeft tegen de oprichting van een Europees bureau voor de grondrechten. Meerdere parlementen delen deze zorgen en hebben deze tevens in een formele of mondelinge procedure aan de nationale regeringen kenbaar gemaakt. In enkele Europese landen zijn de parlementaire onderzoeken naar de oprichting van het bureau, door bijvoorbeeld het stellen van schriftelijke vragen aan de regering, nog niet afgerond.  

De commissies betreuren het echter dat uit deze informatie-uitwisseling met de andere parlementen een ander beeld (inhoudelijk en betreffende het krachtenveld) naar voren is gekomen dan door u en uw collega de heer Pechtold is geschetst in het reeds eerder genoemde mondeling overleg. Gelet op deze ontwikkeling vernemen wij graag zo spoedig mogelijk de visie van de regering hierop alsmede een adequate weergave van het Europese krachtenveld met betrekking tot het voorstel voor oprichting van het Europees bureau voor de grondrechten. 

Tevens wordt –indien de ontwerpverordening in december onder EU-voorzitterschap van het Verenigd Koninkrijk besproken wordt – de regering dringend verzocht op dit moment niet in te stemmen met concrete voorstellen gelet op de bezwaren die bestaan in de Eerste Kamer en -  voorzover dit nog niet gebeurd - is bij de ontwerp-verordening een voorbehoud te plaatsen betreffende de instemming van de Eerste Kamer. Gelet op het unanimiteitsvereiste bij de totstandkoming van de verordening wensen de commissies naar analogie van het instemmingsrecht op JBZ-terrein, dat u alvorens u medewerking verleent aan de totstandkoming van de verordening deze ter instemming voorlegt aan Eerste en Tweede Kamer.  Tenslotte wensen de commissies de regering ter attendering te wijzen op het gegeven dat het (aan de ontwerpverordening aangehechte) besluit waarbij het Bureau van de EU voor de Grondrechten wordt gemachtigd zijn activiteiten uit te oefenen op de in Titel VI van het Verdrag betreffende de EU bedoelde gebieden, goedkeuring van de Staten-Generaal vereist conform de betreffende instemmingprocedure.  
In afwachting van uw antwoord,
mede namens de voorzitter van de bijzondere commissie voor de JBZ-Raad, 

Hoogachtend,

P.R.H.M. Van der Linden

Voorzitter commissie Europese Samenwerkingsorganisaties van de Eerste Kamer der 

Staten-Generaal

Een eensluidende brief is gezonden aan de minister voor bestuurlijke vernieuwing 
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